

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

Szépirodalmi, társadalmi, közgazdasági, ipar-kereskedelmi és nevelésügyi hetilap.

TÖBB EGYLET KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz (Feigl Gyula) intézendők.

Szerkesztőségi iroda: uri-uteza 9 sz.

(Szerkesztővel értekezhetni d. e. 8-9 és d. u. 1-2-ig.)

Kiadói iroda: Városkör 81. sz. a nyomdában.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez intézendők; mindenkor esütörtökön estig.

Megjelenik minden vasárnapon.

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel.

Az ifjuság jövője érdekében.

(Cs.) — Közelg az iskolai év vége, javában folynak a vizsgálatok, melyeken a szülők és érdeklődő közönség is meggyőződést szerezhetnek gyermekeik, a tanuló ifjuság szellemi, értelmi haladásáról az egyesek kiváló előmeneteléről s némelyeknek viszonylagos elmaradásáról. Maholnap itt lesz a szokásos „Te Deum“, az iskolai hálaadás ünnepe, mely után a tanulók írásbeli bizonyítványait is megkapják, mik leginkább a szülők és gyámoknak az iránti tájékoztatására szolgál, hogy gyermekeiket továbbra is a tanpályán hagyják-e meg, avagy talán azok részére megfelelőbb pályát keressenek?

Legtöbb esetben már a vizsgálatok idejéig tisztában lehet és kell is lennünk az iránt: van-e a gyermeknek kedve a tanuláshoz, a tudományos pályákra?; nem-e szeretne inkább olyas pályára lépni, amely nem kerül anynyi fejtörésbe, neki anynyi megerőltetésbe? Vannak gyermekek, kik a tanulást terhesebbnek képzik és tartják, bár mely fárasztó testi munkálkodásnál, sokszor csupán azon okból is, mert hajlamaik, vérmérsékletük, lelki képességeik szerint ide vonzódnak, míg az iskolázás gondolatától is a hátuk borsózik. Ezen kategóriába tartozó ifjakat hajlandóságaik ellenére tovább taníttatni tapintatlanság, gyermekkinzás és teljesen hiába való költsékezés! Ezekkel szemben a szülőknek és gondnokoknak el kell határozniok, hogy más életpályát jelölnek ki a gyermek számára; ha még a törvényes taníttatási időszak le-

nem járt, akkor természetesen tovább kell folytatni az iskolázást, de átadni a gyermeket valamely szakmára előkészítő tanintézetnek és ezt meg kell a gyermeknek is magyarázni, vele alaposan megértetni, hogy habár jövőre nem tudományos pályára fog lépni, a törvények által előirt iskolai éveket ki kell töltenie, mert manapság mint iparos avagy földműves is csak úgy képes boldogulni s elélni, ha legalább a szakmájabeli előismereteket és ott is az életviszonyok által megkövetelt megfelelő közismereteket elsajátítja, a szakiskolákban megtanulja.

A gymnasiumok és reáliskolák selejtesebb tehetségű tanulói, akik nem bírnak s nem is remélnék megküzdeni a közép és felső valamint a reáliskolák tantárgyainak halmazával s nehézségeivel; avagy olyan szülők gyermekei, akik egyrészt talán szegénységi bizonyítványt, másrészt kitűnő osztályzat alapján valami ösztöndíjat nem kaphatnak — legcélszerűbben cselekszenek, ha kellő időben átlépnek a polgári iskolákba vagy egyéb szakképzési tanintézetekbe s arra törekcszenek, hogy minél rövidebb idő alatt gyakorlati szakpályára léphessenek és e téren önállóságra vergődve tisztességes mesteremberek, iparosok, kereskedők, józan honpolgárok és élő családapák lehessenek. Nem lehet mindenki hadvezér és tiszt, közkatonákra és ezek tömegére van szükség a katonai pályán is. Sőt a magas állásuak több veszélynek lévén kitéve, sokszor kevesbé boldogok mint a tudományos ismereteket nélkülöző, de józanészű egyszerű polgárok. Épen mint a rétnek

fűszálai, a völgynek virágai és cserjéi nem rettegik a vihart, mely a bércek tölgyeit, a rónák büszke jegenyéit villámaival sújtja, vagy gyökerestül tépi ki. Horatius a nagy költő is az arany középutat énekli és dicsőíti a földműves egyszerű életét.

De természetes más részről az is, hogy minden ember nem lehet földműves, iparos, kereskedő sem, már csak azért se, mivel akkor egymás mellett nem bírnánk megélni, de azért is mivel a társadalmi rendszernek számtalan más foglalkozási ágai szintén betöltendők, hogy az egyensúly az emberi társas életben fönntartassék.

Szükségünk van leikészekre, tanárookra, tudósokra, írókra, költőkre, törvényhozókra, orvosokra, mérnökökre, művészekre, ügyvédekre, bírakra, tisztviselőkre, műiparosokra, bányászokra, erdészekre, gazdatisztekre stb. stb. azután ott van a katonai pálya is, mely korunkban általánosan kötelező s amelynek számos neméinél nagyon sok ember teljes kiképzést és holtig tartó kenyeret biztosíthat magának.

A most megnevezett életpályák és az ezekkel rokonnemű meg nem említettek mind magasabb tudományos iskolai kiképzést igényelnek; az iskoláztatás pedig sok pénzbe kerül míg a közép és felső tanintézetek után a gyakorlati éveket is befejezhetik és az önállóságra képesítő oklevelet az ifjak megszerezhetik!

Ugyanazért azon ifjak, kik a tudományos pályákra magukban tehetséget és hajlamot éreznek jól megfontolják, hogy ha már vállalkoznak, ki-

TÁRCZA.

HOZZÁ.

— A „Köszeg és Vidéke“ eredeti tárczája. —

Ha csókra nyujtod ajkad biborát,
Megmondjam-e, mi hatja szívem át? —
Megmondjam-e te néked lányka azt,
Szívemben ez mily érzelmet fakaszt? —
Megmondom ah! — mert csóköd édesem,
A földi üdvöt nyujtja én nekem . . .

Ha csókra nyujtod ajkad biborát,
Egy édes érzés hatja szívem át; —
Szerelmed ez, hisz más nem is lehet,
Mely boldogsággal biztat engemet;
S a boldogságot én fel is lelem,
Ha hű maradsz, oh drága kedvesem!

Ha csókra nyujtod bibor ajkadat,
Ragyogni látom boldogságomat; —
Ragyogni, mint a felkelő napot,
A melyből minden új erőt kapott;
S ha hű maradsz, oh drága kedvesem,
A boldogságom én fel is lelem!!! . . .

Sárváry Károly.

Mindig új — s mégis régi történet.

— A „Köszeg és Vidéke“ eredeti tárczája. —

Irta: Csorba Patotay Ákos.

Pünkösöd napja volt.
Valóságos „Piros pünkösöd.“
Az ég az úr boltozatán még csak egy báránnyel is sem lebegett. A suttogó szellő is elült, hogy az ünnepies néma csendet ne zavarja.

A fénylő nap függélyesen ereszté le sugárait az erdő szélén álló tölgyfára, haragos zöld levelű lombjait megaranyozva, s le le kandikálva a tölgy törzséhez, hol Béla és Róza egymás derekát átölelve ülnek, lángoló tekintetű egymásba olvadva.

— Mily boldog vagyok hogy karjaim között tartatlak szívem szerelme, suttogá Béla, a kis város szegény de művelt lelkű jegyzője.

— És én, kebleden a túlvilági kéjeiket élvezem, felelt Róza, a vidék leggazdagabb s legbüszkébb földes urának, egyetlen leánya, szőke fűrtű szép fejét az ifjú keblére hajtva.

— Te kedves, te jó, te szép gyermek!

— Ne hizelegj Béla, az engem untat, csak azt mond hogy szeretsz, szerelmed az én életem, az én életető légköröm, melyet lázas izgatottsággal szív be, érted dobogó keblem . . .

Béla egy forró csókot lehelt a szerelem lángjától pirosló eper ajkakra, s némán, szótlanul tartá karjaiban a legszebb leányt . . .

A tiz lépésnyi távolú bozótban a „ligetek primadonnája“ trillázta kedvesének a legszebb szerelmi dalt, melyet utánozni senki sem képes, de melyet mindenki megért, kinek keblében a szerelem lángol.

Bal felől, magasra nyuló jegenye lombja között a gerle sugta szerelmét boldogsága párnának, a természet legörzetlenebb hangján.

A tavaszi szellő is megindult s gyöngéden hajlott le a pázsit virágainak kelyhére, suttogva boldogságot, örökszerelmet.

Minden s mindenki boldog volt, minden és mindenki szeretett; de legboldogabbak voltak, legjobban érezték a szerelem boldogító élvezetét Béla és Róza!

Még a halvány arczu hold is ott látta őket együtt, egymás karjaiban, még az is hallotta a két ajakról elrebbent: „szeretlek“ „örökre“ suttogó hangokat, még az is hallotta a forró csattanó csókot, mely a két szerető szív lángját együvé forrasztá az ajkakon . . .

Végig sirt az őszi szél a téreken, mint mikor a kebel belsejében sir a bánat; fogyasztó fuvallata arczukba vagdalta a hóval vagy eső cseppeket a járó kelőknek: mindenki, kinek el kellett hagynia lakását, mélyen homlokára húzta kalapját, köpenyét össze vonta s tört előre, a csaknem bokáig érő sártól hátráltatva haladásában.

Csak egy ifju nem látszott törődni a természet harcra kelt elemével, a szomszéd faluból jött, elkerülte a jobbra eső kis várost a nagyúri kastélyllyal s a kertek alatt haladt egyenesen a „csöndes emberek“ tanyája — a „halottak országa“, — a temető felé.

Kalapját a zúgó szél még a falu alatt lekapta fejről s dobta be a zajló Murába, a férfi észre sem vette s nem is érezte, mint kúszá'ja össze szép fekete haját a dühöngő vihar; köpenye két szárnya szét nyílt, s mint két vitorlát dagasztotta ki a szél, hogy hátráltassa az ifjú haladását.

Pedig ő sietett, daczolva az utját álló szél zúgásával, sietett oda, hová már hónapok óta minden héten

tartásuknak kell lenni, mert ha a félton meg-
esüggednek, nemcsak célt nem érhetnek, hanem
mint pálya-tévesztettek, elkallódnak a létért való
küzdelmek versenygesei között. De gondolják meg
a szülők és gondnokok is, ha valjón rendelkez-
nek-e anynyi anyagi erővel, hogy a tudományos-
pályákra készülő gyermekeiknek teljes kitanitá-
tását s előírt kiképzését a saját erejükből vagy
mások közreműködésének megnyerésével eszközöl-
hetik-e vagy sem? Utóbbi esetben e pályákra
lépéstől, ennek gondolatától is el kell vonni a
szegény sorsu fiut! A jó tehetségű szegény tanu-
lóknak további kiképzését a tanintézetek s ille-
tőleg a tanfériak feladata lévén, óhajtható hogy
e feladatot mindenkor lelkiismeretesen és méltányo-
san teljesítsék, hogy mentül többen legyenek a
hívatott tehetségek közül kiképezve a közművelő-
dés előmozdításának nagy célja érdekében.

Itt van az időpont, hogy a tanuló ifjuság
mint a hazának új nemzedéke és így a haza ér-
dekében is mentül körültekintőbben gondoskodjanak
a tanárok, a szülők és gondnokok, — desőt ma-
guk a tanuló ifjak is!

Katholikus költők.

(Mutatvány egy éppen most megjelent műből*)

Századunk magyar irodalma sokoldalúságában ha-
sonlíthatatlanul fölmúlja az eddigi magyar irodalmi
századok összes alkotásait.

Különböző költészeti irányok indulnak meg, de
mindannyi összekapcsolja a törekvés s a végső cél
rokonsága.

Nagy mulasztásokat kell pótolni, nagy hiányokat
kitölteni, bizonyosságot mutatni az egész világnak szelle-
münk erejéről s nyelvünk életrevalóságáról.

Ujjászületés mindenfelé.

Az irodalomból kiindult eszmék a közeletben halás
talajra találnak, a legszebb gondolatok már nincsenek
többé egy asztalfők számára hivatva.

Ujjászületik az izlés, a nyelv, a szellem, a tudomá-
ny s a költészet. Még az alkotmány is.

Alig találunk európai nemzetet, mely félszázad
alatt hatalmasabb átalakulást mutatna föl, mint hazánk
1825 óta. Hasonló ez a Szent István uralkodása kez-
detén végbement nagyszerű átalakuláshoz, midőn a mag-
yar szellem összerokosodott a ker. vallás révén az
európai népek műveltségével.

Csak hogy míg Szent István korában az új vallás
és az új alkotmány teremtette meg a magyar király-
ságot, addig nyolcz századdal később a tudomány, az
irodalom s a politikai életnek európai színvonalra való
emelelelkesíti a törekvéseket.

Vallásos költészetünk egész más eszmevilágban él.
Nincsenek hitfelekezeti surlódások, a beke málasztos
szelleme uralkodik a különböző felekezetek fölött.

Guzmich Izidor, az újabb katolikus vallás irodal-
om nemeslelkű művelője, fölveti a vallás-unió eszméjét,
mely az irodalomban, mint eszményi törekvés, élénk
helyeslést talál, de azon túl nem igen hódít.

* **Katholikus költők** cím alatt egy irodalomtörténeti antho-
logia jelent meg Dr. Körösy Lászlóól Buzárovits Gusztáv ism-
ert esztergomi kiadónál, kit. Ó Szentégyházi Leo pápa csak nem
régiben becses emlékekkel tüntetett ki par excellence katolikus
irodalmi kiadványairól. A nagyérdemű s irodalomtörténeti beszű-
mű több, mint ötven katolikus magyar költő irodalmi pályáját
ismerteti életrajzokban s költészetüket jellemző gondosan kisse-
melt mutatványokban. Az épp oly tanulságos, mint gyönyörköd-
tető új könyv Sújánszky Antal esztergomi praelatus kanonoknak,
főegyházmegyei könyvbíróknak a kath. költők Nesztorának van
ajánva. Öszintén ajánljuk mi is minden kath. család kör számá-
mára. A fényesen kiállított, huszonöt iv terjedelmű füzött példány
ára 2 forint, a díszes vászonkötésű 3 forint. Az előfizetések vagy
jelentkezések a kiadásig címére intézendők. A szerk.

ellátogatott, akár izzadságot vert a forró nap sugara
arczára, akár megdermeszté tagján a süvölő éjszaki
szél; — a cél előtte volt s ő a felé sietett.

A temető bejáratánál az ősz temető-őr, kalapját le-
véve, mélyen meghajtva magát üdvözölte a már jól is-
mert ifjút, ki egy ezüst pénzdarabot adva az öregnek,
szótlanul haladt előre a sáncsorok között, mint ki jól is-
merte az egyes hantokat.

A harmadik sorban negyedik volt egy kis felhan-
tolt sír, melyen a reá ültetett virágok most elhervadva,
dideregni látszottak a hidegtől.

A kis sír márvány-oszlópa előtt megállott.

Elolvasta a feliratot: „Reményünk letört rózsá
szála” s aztán feltekintett az égbe s önmagában sutogó;
— reményetek letört rózsá szála — azt írtátok fejfé-
jára szívtelen szülők; pedig a rózsá szál nem tört le,
tá törtétek le magatok, feláldozva szerető szívet rang
és vagyoni büszkeségeteknek; megtörtétek az ő szívet,
s vele az anyimot.

És mintha menekülni akart volna a gondolatoktól
melyek agyában egymást ütik, végig mérte a márvány
oszlopon s annak tövében fekvő elhervadt koszorúkat,
midőn ő tette azokat e sírra, — mindannyiszor, ahány-
szor felkereste e dombot, hozott magával egy koszorút;
ma nem hozott, nem bírt hozni, nagyon nehéznek ta-
lálta azt ma, hisz szíve is oly nehéz volt, hogy azt is
alig bírta elhozni, azt pedig el akarta hozni.

Leült a sír szélére, könyökére fektetve fejét s to-
vább gondolkodott; — igen igen, szülői ölték meg. Mi-

Modernebb vallásos költőink között előkelő helyen
említhetjük föl Tarkányi Bélát, a ki vallásos költésze-
tünknek egyik legbuzgóbb művelője. Egyházi Énektára
közül százötven himnusz és egyházi éneket tartalmaz.
Hymnusai szép költői tehetségről tanuskodnak. Toldy
Ferenc egész melegséggel így nyilatkozik rólok: „Sze-
lepesényi és Szegedi nagy énekeskönyveik óta az első
nyomós és tekintélyes igyekezet az időtől elmaradt
hymnológiánkat megújítani. Szerző tiz év óta tanulmá-
nyozta e szakot, gyűjtött, javított, költött maga s a
lélkes és számos apró füzetekből már ismeretes farado-
zásai véggyümöleseként adja e teljes énekeskönyvet, gyá-
korlati céljához képest észszerű válogatással, javítga-
tással s pótlásokkal. Nem kevesebbek száznegyvenhárom
éneknél saját szerzeményei, melyek közt az újabb kor
legszerencsésb, mert buzgóbb, legnaivabb és legénekel-
hetőbb énekei találhatók. Nem kevéssé növeli e munka
b-ését a zenei rész, mely az egyházi jelömet megöriz-
vén, vallásos éneklésünk anyira kívánatos reformjára
nyomós lépés.”

Szentírás fordítása, Klopstock Messiasa, rendkívül
elterjedt imakönyvei nagy szolgálatokat tettek a val-
lások élet fejlesztésének; de egyházi köteményei által
is kétségkívül rangos helyet vívott ki magának vallásos
költőink sorában.

Tarkányi nem csupán verselő, de költő, a ki ma-
gasabb színvonalra igyekezett emelni vallásos költésze-
tünket. A kor fontosabb eseményei, természetesen a
vallás világából vett eseményei, mesteri megörökítői
találták benne.

Leo pápa tróuraléptét s Munkácsy Krisztus Pilá-
tus előtt című eseményeszerű művét egyházi költőink
közül senkise tudta hatalmasabban megénekelni.

Vannak vallásos költőink, a kik rimokba szedett
közönséges imádságokon kívül egyebet nem igen alkottak.

Tarkányi azonban megmutatta, hogy a vallásos
költészetnek napjainkban csak úgy lesz jövője, ha nem
feloldozkodik meg arról a keretről, melyet kornak nevezünk
s melybe bele kell foglalnunk szellemi terményeinket.

(Folytatása következik.)

Belföldi szemle.

— **Az új belügyminister.** Gr. Teleki Géza a kép-
viselőház volt háztagya — mint politikai lapok írják — az
erdélyrészi képviselők és főurak kívánságára lett kine-
vezés vegott felterjesztve.

— **Kún Kocsárd gróf** Erdélyországnak, Hunyad-
vármegyének Al- és Felfaluban lakó egyik főura, ki
képviselő és megyei főispán is volt s Szászvárosban 150
ezer forinttal gymnáziumot alapított azon kikötéssel,
hogy az mindig magyar legyen; most öreg napjaiban
minden vagyonát több mint 300000 forint az E. M. K. E.
nek ajándékozta!!

— **Baross vasutai.** A gyökeres reform miatt bá-
tran lehet a mesterről elnevezni a művet hazánkban,
mely e téren egész Európát megelőzi. A magyar kir.
államvasutaknál f. é. augusztus 1-én új személy-dij-
szabást léptet életbe Baross minister úr, hogy az olesebb
utazással járó jötelemény a közönség minden rétegére
kiterjesztessék, a szept. ély forgalom élénksége növeltesse
s ez által indirekte az állam ez uton is nagyobb jöve-
delmet kapjon. Mester munkának fogjuk e tervezetet
nyilvánítani a biztosnak mutatkozó sikerek elérkezétevel.
de addig is csak üdvözlőnkünk kell ity jóakarata és
demokratikus irányzatú utitást vasuti forgalmuakban!
A mondott időtől kezdve a m. kir. államvasutak összes
hálózatán, az időközben államosított magyar-nyugoti és
budapest-pesti vasutait együtt, valamint az északkeleti
vasut kezelé se alatt álló egész hálózatán, az új szemé-
lydíj szabás fog életbe lépni úgy hogy a közönségnek
az ország minden irányában való könnyű mozgása
meg soha fenn nem állott és még a szegényebb sorsuak
által is elviselehető árak mellett lesz lehetséges. A 225
kilométernél nagyobb távolságoknál a menetdíj rend-
kívül oleseó lesz, de a 225 kilométernél rövidebb utvo-
maton is jelentékenyen leszállítatnak a díjak, úgy hogy
a mostani áraknak 4%-át teszik csak. E en ugynevezett
zóna-rendszerben a 225 kilométernél nagyobb távolságok
menetdíját a következő táblázatból láthatjuk:

Hon- nan vagy	Hová vi- szont	Menetjegy árát o. é. frtban						
		személy vagy omnibus vonat			gyorsvonatoknál			
		I.	II.	III.	I.	II.	III.	
Buda- pest	Kassa	jelenleg	16:40	11:50	8:20	18:80	13:30	9:40
		jövőben	8:00	5:80	4:00	9:60	7:00	4:80
" "	Nagy- Várad	" "	14:90	10:40	7:40	17:20	12:20	8:60
		" "	8:00	5:80	4:00	9:60	7:00	4:80
" "	Ko- lozs- vár	" "	24:10	16:90	12:00	26:50	18:70	13:20
		" "	8:00	5:80	4:30	9:60	7:00	4:80
" "	Bras- só	" "	42:10	28:90	19:20	46:50	33:70	23:20
		" "	8:00	5:80	4:00	9:60	7:00	4:80
" "	Arad	" "	15:40	10:80	7:70	—	—	—
		" "	8:00	5:80	4:00	—	—	—
" "	Zi- mony	" "	19:90	13:70	9:10	23:30	16:40	11:70
		" "	8:00	5:80	4:00	9:60	7:00	4:80
" "	Zá- gráb	" "	22:70	16:70	11:40	—	—	—
		" "	8:00	5:80	4:00	—	—	—
" "	Fiu- me	" "	73:10	27:80	18:60	—	—	—
		" "	8:00	5:80	4:00	—	—	—
" "	Bécs	" "	10:50	7:50	5:50	12:00	9:00	7:00
		" "	9:00	6:80	4:50	10:80	8:50	5:40

A kisebb zónákban a menetdíjmérsékletet a kö-
vetkező összehasonlításból lehet kivenni:

Hon- nan vagy	Hová vi- szont	Menetjegyárak o. é. frtban						
		Személy vagy omnibus vagy			Gyorsvonatnál			
		I.	II.	III.	I.	II.	III.	
Szol- nok	154 klm. jövő- ben	jelenl.	9:30	6:50	4:60	10:80	7:60	5:40
		Arad	5.—	4.—	2:50	6.—	4:80	3.—
Mis- kolecz	88 klm. jövő- ben	jelenl.	5:30	3:70	2:70	6:20	4:40	3:10
		Kassa	3.—	2:40	1:50	3:60	2:90	1:80

A szorosabb értelemben vett helyi és szomszédos
forgalomban is rendkívül oleseó viteldíjak állapítottak
meg és pedig minden szomszéd állomással való forga-
lomban a III. osztályban 10 kr.; a II. osztályban 15 kr.
és az I. osztályban 40 kr. — A kedvezményes jegyek
eltörölhetnek; az eddig fentállott podgyászszabadsúly
beszüntetettük s a podgyászokért arányos díjak fizettet-
nek. E valóban mélyre ható intézkedés, Baross Gábor
ministernek halhatatlan nevet biztosít hazánk közfor-
galmi, ipari, kereskedelmi, s általában közgazdasági történe-
tében! Még hervadhatlanabb babériombokat gyűjtött ez
intézkedés sikere esetére a magyar nemzetiség érdekei-
nek előmozdításával, mert míg Budapest oly gőcpontja
lesz a személyforgalomnak mint alig más főváros a vi-
lágban, — a magyarosodás minden kényszer nélkül ha-
talmasan terjedni fog, aminek pedig hogy mi a jelen-
tősége, azt minden hazafi sejtí, ézi, tudja.

Külföldi szemle.

— **A szerb szabadalvú párt** f. hó 11-én tartott
értekezleten, melyen mintegy 800 tag jelent meg, pro-
grammjába fölvette, hogy a szétdarabolt szerb faj részei
egyesíttessenek, s nemzeti dinasztia alatt Szerbiába ke-
beleztessenek. Általában az osztrák-magyar birodalom
politikája ellen s a szláv testvériség mellett tüntetett.
Médig élsz még vissza Katilina a mi türelmünkkel?!

— **Montenegróban** a postához érkezett hivatalos
jelentés szerint az egész haderő rögtön újászervezése
s az összes fegyverfogható férfiaknak besorozása rend-
tetett el, noha a montenegrói fejedelem egy másik ér-
tesítés szerint külügyministerünket biztosította volna
baráti érzelmeiről s hogy a békét megzavarni nem fogja.
— Boldogok akik hisznek, hanem a magyar közmondás
mást tart!

— **Boulanger iratai.** A párisi reudörség, mint a
„P. H.” jelezte, fontos iratok birókába jutott; s
került a helyiséget kinyomoznia, hol Boulanger szökése
előtt ennek iratait Bouille titkár elrejtette. Ez iratokat
akkor foglalták le, midőn éppen Angliába akarták szül-
litani.

Helyi és vidéki hírek.

— **A közös hadügyminister Kőszegen.** Br. Bauer
Nándor ur a es. és kir. közös hadügyminister, a községi
katonai nevelőintézet felülvizsgálata végett mult szerdán
városunkba érkezett és a „Strucez” vendéglőbe szállott.
A katonaiszti kaszinó épületére stb. a zászló felvonatott,
a katonaság díszbe öltözött s így a városi közönség csak-
hamar megtudta, hogy mily magas vendég érkezett vá-
rosunkba. Az itteni katonaj alrealskola vizsgálatának

eredményével öxcellentiája meg volt elégedve. Csütörtökön délben a közös hadügyminiszter úrnál Fűgh Károly polgármester ur tisztelettel a város nevében is és egyúttal azon kérelmét ajánlotta a hadügyminiszter urnak figyelmébe, hogy tekintettel arra, mikép városunktól maholnap talán még a jó levegőt is elvenni szándékoznak, vegye pártolása alá városunkat, hogy legalább ismét kaphassunk katonaságot az eltávozó huszárezred helyeit. Öxcellentiája igen szívélyesen fogadván polgármester-rünköt, kijelenté, hogy ő a város iránt jó indulattal viseltetik s miként Catty ömltsiga nyilatkozott, ha az ezredek új szervezése keresztül megy, esetleg valami üresedés leend, Kőszeg is számíthat arra hogy egy ezred itt lesz elhelyezve. — Ezen reményben örülünk rajta, hogy a polgármester ur a város érdekében oly ügyesen s tapintatosan ragadja meg a kínálkozott alkalmat arra, hogy a lassankint minden előnytől megfosztandó városunk ismét nyerhessen katonaságot, mely nélkül már a kisközségek színvonalára süllyednénk alá!

— **Eljegyzés.** Windisch Antal úr r. k. elemi iskolai tanító, a mult napokban tartotta eljegyzését Freyberger Emilia urhölgygyel. Az új jegyeseknek állandó boldogságot kívánunk!

— **Bucusz lesz ma** Kethelyen melyen mint rendesen ugy a is bizonyára számos kőszegi lakos rándul ki, ha az eső el nem mossza.

— **A sörkertben** pünkösöd napján d. u. Árvay és Csicsery népzene-kara játszott és szép közönséget vonzott hallgatóságul. Jöttek oda a szombathelyi kirándulók közül is számosan, kik a fölső vidékről tértek vissza városunkon át. Többek közt láthattuk a „Vasmegyei Lapok“ szerkesztőjét és Gerlits Sándor szombathelyi árvaházi gondnok urakat és hozzátartozóikat. Igen kedélyesen elöltött néhány óra multán a közönség oszladozni kezdett, hogy a „Strucez“ szálloda éttermében újra hallgasson a Csicseriek jó zenéjét. Közel éjjelig tartott a multság.

— **Dalárda-estély.** Pünkösöd másodnapjának estéjén a „Concordia“ dalegyület kedélyes mulatságot rendezett. Este 6 óra táján kezdte meg a műsort a szombathelyi népzene-kear bevezető darabja, melynek hangjai a bálház-kert köré nagy csoportokban vonták a külső közönséget. A kertben csak lassanként gyülekeztek a vendégek, amit annak kell tulajdonítani, hogy tőlünk is számosan kirándultak a vidékre sőt Bécsbe és Budapestre is. A dalárda kellő szabatsággal előadott darabjai az ellenkező irányú légáramlat miatt elmosódtak ugyan, de azért mégis jó hatást keltek. Balázs zenekarának intermezzói élénk tetszésben részesültek. Az első négyest 18–20 pár tánczolta. Daczára a növekvő és hűvös szélnek, mely miatt a nem tánczoló felöltőket is kénytelenítették fölvenni, a tüzesvérű fiatalság kedvéért a papák és mamák is csak eltűrték a hűvös időt s a mulatságnak éjjel után szakadt vége.

— **A dunántúli hírlapirók** tervezett kongresszusa elé már akadályokat gördíteni igyekezik némely laptulajdonos szerkesztő; ugyanesak szórva az egyetértés közé a — konkolyt. Nagyon fájlatjuk ha az irodalom közös munkásai között ily személyeskedő kisényességek miatt az összetartozás érzete s a kollegiális viszony megrontatni szándékolatik. E kérdésbe a politikát bevezetni ép oly helytelen lenne, mint hírlapirónak kollegája minősítvenyét bírálgatni, amire más forum illetékes. Részünkről mellette vagyunk a kongresszusnak s melegen öhajjuk hogy az meg is tartassék!

— **Antal napja.** Városunk Antaljai a hozzájuk érkezett gratulációk özönétől elborítva alig bírták ünnepegni névnapjukat. Legkiválóbban ünnepelekül jelezhetők Wittinger Antal úr lapunk korábbi szerkesztője és Windisch Antal úr a boldog völegény. Volt is derült hangulat és sok jó kívánság, amikhez lapunk is esatlakozik!

— **Tűz a gőzmalom-kaszárnyában.** Pünkösöd hét-főn hajnalban 4 óra előtt harangok félreverte és tűzjelzés ébreszté föl városunk lakosságát álmaiból. Legtöbben alig híhatték hogy Kőszegen, hol már évek sora óta ily vészjelzés nem hallatszott, tűzveszély lehessen. Pedig ténynek bizonyult az utczán futkozók kiáltása, hogy a gőzmalom-kaszárnyában tűz ütött ki. Ugyanis a kaszárnyának a Gyöngyös-felöli istálló során, a tűzfalak által elkülönített egyik szénpadlása, valószínűleg vigyázatlanság következtében, kigyuladt. Mire a polgárság és a tűzoltóság megjelent, a katonaság kieresztgette és illetőleg kiverte a lovakat, melyek szabadon boesájtvá legnagyobb részt a szélrózsa minden irányában szanaszét futkároztak. Értésülésünk szerint a lovak mind magkerültek s csak néhányban esett hiba. Az istállónak a két tűzfal által elkülönített padlása a szénállományal együtt elégett ugyan, de az erélyes tűzoltás következtében az épület többi részletei megmentettek és jelentékenyebb kár annál kevésbé eshetett mert a részvenytársulat biztosította a kaszárnyát és melléképületeit. A tűzoltás körül önszántából közreműködött egy itteni fináncz az eresztől leesvén, jelentékenyebb sérülést szenvedett. A tűz csakhamar lokalizáltatván, elnyomatott, amiben kiváló érdemeket szereztek a tűzoltó fő- és al-

parancsnokok, de sőt a tűzoltóság és a segédkező katonaság is. — Ez eset különben intő jelül szolgálhat, hogy kivált az uralkodó hőségben ugyanesak vigyázni kell a — gyufákra!

— **Hirdetmény.** Kőszegh szab. kir. városkapitányi hivatala a széna és gabona behordására való tekintettel közlést teszi, hogy a városi tűzoltó-rendszabály 8. §-a következtében szél: „Szalma-kazalokat, széna-astzagokat a házak közelében, ugy a fölső mennyiségű fakészletet az udvarokon elhelyezni nem szabad. Kőszeg, 1889. jun. 14-én. T. P. k. a, városkapitány.

— **A legújabb vasuti állomás: Apáthi.** Ha végig nézzük a legnagyobb „vasuti kalauzt“ sem találunk benne „Apáthi“ állomást, de az x-i vasut rövid vonalán egy szép napon egészen véletlen és váratlan mégis volt ilyen. A x-i vasut egyik végpontján beszáll egy II. o. kocsiába két rendkívüli, elragadó esinos hölgy, melyek nem közönséges benyomást gyakoroltak a kocsiában már kényelmesen elhelyezkedett urra, ki a vonat megindításakor már beszédbe is ereszkedett a szép hölgyekkel. A legközelebbi első állomásra érve a vonat, hol egy egy perczre megállani szokott, ott lehetett látni egy jóképű bácsikát aki már messziről üdvözli a hölgyeket, de bizony a vonat ezuttal nem állt meg, hanem folyt-málva a megállóállomást, hogy sem be sem kiszállni való paszaser nincsen, szépen tovább haladt Képzeltetni a szép hölgyek rémületét, hogy ők a reájok váró bácsikát nem ölelhetik és őket tovább viszi a gőzös akarutik és szándékuk ellenére. A velük utazó gaval-ler uriember csakhamar lármát esap, a vonatvezetőt kiabál, aki megis jelen a kupeban s azzal mentegetődzik, hogy az előbbi állomáson azért nem állt meg, mert ott beszállani senki sem akart, kiszállani való utas pedig csak az ezután következő kis állomáson lesz. S igazza volt. A hölgyek csakugyan tévedésből egy állomással odább vártottak jegyet. Persze ezalatt a vonat már jól elhagyta az előbbi állomást és már közel volt „Apáthi“-hoz. Az említett ur a vonatvezetőtől a vonat megállítását követelte, mert hát ha nem állt meg az előbbi állomáson, aljjon meg itt. A hölgyek hálásan tekintettek védőjükre. A vonatvezető azonban sehogy sem akarta a vonatot megállítani. — Egyszerre csak azzal fakad ki ami jókedvű emberünk, hogy a hölgyeknek „kolerájuk“ van, már pedig ő ilyenekkel nem utazik, — mit fognak majd otthon mondani, ha ő, az ő városába, kolerát visz be s hivatkozva, hogy oly esetben a betegek kiszállítása rögtön kell hogy megtörténjék, — ez a kifogás csakugyan használt és vonatvezető uram Apáthinál szépen meg is állt, kisegítette a hölgyeket a kocsiából, kik a többször említett urnak bár furfangos de ügyes s sikeres eljárásáért hálásan szoritották meg kezét, — hogy is ne, mikor ők pláne épen Apáthiba akartak menni, hol más körülmények közt soha ki nem szállhattak volna. Így történt az, hogy ime a x-i vasutársaság és x-i igazgatóság magas engedélye nélkül volt egyszer „Apáthiban“ is megállóhely, amire ez a község most igazán büszke.

— **A méh-kasok hordozása.** Mult napokban történt hogy egy eselédleányra bízott, hogy a külső méh-besből egy méhkel telt kast a városba haza vigyen. A Kirehknopf-féle vendéglő körül a leány megbotlott és a fején vitt méhkast földre ejté. Nyomon követte egy urnó gyermekével a eselédleányt. A méhek megboszankodva törtek elő s az urnóre számos méh rázúdult s rajta jelentékeny szúrásokat ejtettek. Csak az elősietők segítségének köszönhető hogy nagyobb baj nem történt.

— **A soproni dalárünnepély** f. é. pünkösöd napján rendkívüli élénk részvéttel és változatos élvezetek közt folyt le. Eső ünnep reggelén 6 órakor a zenekar-riadója gyűjté össze a dalárdistákat és érdeklődőket, akik a tornacsarnokból rendezett csapatokból vonultak ki a vasuti indóházhoz, hol az érkező vidéki dalegyuleteket vagy ilyenek képviselőit fogadták; amint ünnepélyes bevonulás követett. Délben egy órakor volt a diszebed a tornacsarnok feldiszebed helyiségeiben. A dalárünnepély műsora d. u. 4 órakor kezdődött és táncmulatsággal befejeztetett. Másnap villásregeli volt a „Magyar király“ kertjében. Ezután a város betekintése s tetszeszerinti ebéd után fél 2 órakor volt az összejövetel a Biringer kávéházban, honnan zeneszóval kirándulásra indultak a tómalomhoz. Ott zene, dal és táncmulatság volt. A vidéki dalárdisták azonban a délutáni 5 órai vonattal visszautaztak.

— **Utközben meghalt.** Szöllösi Gábor szombathelyi fodrász és borbély makacs mellbaja ellen Lékán keresett üdülést rokonainál. Vasárnapon azonban oly rosszul lett, hogy haza kívánkozott, miért is kocsi haza szállították. Azonban már nem láthatta övét, mert Szombathely közelében meghalt. Temetése kedden volt.

— **A soproni deputáció** a kir. táblának Sopronba kihelyezése érdekében f. hó 13-án utazott Budapestre, hogy Fabiny képviselő vezetése alatt a ministereknel kérvényét és ajánlatát is átadja. Ugy látszik e nagy versenyben sokan érezzük magunkat hivatalosoknak, de kevesen lesznek a — választottak.

† **Halálozás.** Eszterházy Eugenia hercegnő, Eszterházy Pál herceg neje, ki 1854-ben született f. é. június 12-én Bécsben hasbartyagyulladás folytán meghalt. Egy gyermek maradt Rezső herceg. A bebalzsamozott hullát Kismartonban a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— **Száz éves asszony** halt meg Kőszegen a napokban. Ő az elhalt, ugyanis abban a véleményben volt hogy 100 éves és ezt állította is; azonban a lelkeszi hivatal utánna nézett az anyakönyvekben s kiderült miként még 13 évet kellett volna megélnie, hogy kerek száz éves legyen. Node így is elég hosszú életet élt.

— **Időjárásunk.** A lefolyt héten folytonosan tartott nagy hőség és szárazság után tegnapelőtt és napnap

kis esőt kaptunk, mely azonban az utczai port is csak néhány órára verte le.

— **Áldásdus találmány.** Bármennyire előrehaladt is ma a tudomány, a legalattomosabb betegség egyike kimondhatatlan kinézetű ezrével ragadja el az embereket s az orvosi tudomány tehetetlenül áll vele szemben. Valóban a pusztítás, melyet a vese- és májbajok még egyre okoznak, igazi csapása e földnek s e betegség réme meg az emberiség legfelsőbb köreiben is iszonyuan pusztít s küzd királyokkal, a nélkül, hogy a tudomány leghivatottabb emberei, mint a németalföldi trónon látjuk, le tudják győzni. Hálával kellene tehát fogadni egy oly találmányt, mely az emberiség ez iszonyu csapásait, minő a vese- és májbaj, tényleg meggyógyít.

Eddig alig ismertek olyan pozitív módon ható szert, mely a máj- vese és vízi szervek krónikus bajait kigyógyítja, míg nem Warner Safe Cure-jében szerencsésen feltalálták azt. Jóllehet sok megtámadtatásnak kitéve Warner Safe Cur-je Ausztria-Magyarországon is mindenütt utat tört magának, ugy, hogy ma a kigyógyultak egész légióval hálával ismeri el kitünő hatását s számos orvosi bizonyítvány tanuságot tesz gyógyító hatásáról. A Cure nem holmi értéktelen titkos szer, hanem egyszerű természeti szer, s a természet még igen sok gyógyító erőt rejt magában.

Valamennyi eddigi megtámadtatás, melyet rosszakarát és elfogulság intézett e jótékony orvosi találmány ellen, csak az eredményezte, hogy a szenvedők figyelmé egyre jobban e szer felé fordult, s a beteg bizalommal használhatja ezt az áldásthozó italt.

Valamint a leghasznosabb találmányok közül is nem egynek sokat kellett szenvednie emberi révidlátástól, de a benne rejlő hatalmas előnyök következtében utóbb mégis győzedelmeskedett, úgy most is áll a mondás: „Sok ellenség, sok becsület!“

Warner Saf Cur-je kapható a „Salvator“ gyógyszer-tárban Pozsonyban, Török József ur gyógyszer-tárában Budapestben s más ismertebb gyógyszer-tárakban.

Irodalom.

Budapesti Hírlap.

(Szerkesztők és laptulajdonosok: Csukási József és Rákosi Jenő.)

A „Budapesti Hírlap“-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét: minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozótársak egész seregén kívül a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendszer levelezőn kívül **saját külön tudósító** értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap“ **politikai cikkeit** Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünwald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez. **Politikai hírei** széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közléte felől távirati értesülésekkel látnak el rendszer levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hírlap“ **távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával.** Európa összes metropolisában Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik ugy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozák. A külföldi rendszer tudósítók kívül minden fontosabb csemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai annak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e czelokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt tíz évvel még egy-egy hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a **legjobban, leggyorsabban értesülő** organuma a sajtónak. A „Budapesti Hírlap“ **Tárczarovata** a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. **A napirovatok** kitünő zsurnalisták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényészeti rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat **minden család asztalán. A közgazdasági rovatban** a magyar gazda, birtokos, iparos kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. **A regényesarnokban** csak kiváló írók legújabb műveit közli. — Az előfizetés feltételei: egész évre 14 frt. félévre 7 frt. negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt. 20 kr. Az előfizetések vidékről legezészerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő czim alatt: **A „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának, IV. kerület, kalap-utca 16. szám.**

Felelős szerkesztő: **Csorba Géza.**

Kiadó-laptulajdonos: **Feigl Gyula.**

Piaczi-árak

1889. évi január hó 12-éről.

Buza	100 kilo	7 frt. 30 kettől	7 frt. 60 kr-ig.
Rozs		6	30
Árpa		5	50
Kukoricza		6	50
Zab		6	25

Buzaliszt I.	100 kilo	15 40	100 kilo burgonya	4 50
" II.		14 40	Merhabus . 1 kilo	— 48
Rozsliszt I.		13 70	Marha zsír	1 —
" II.		13 40	Disznóhús	— 52
Buzakorpa		8 75	" zsír	— 88
Rozs		5 —	Borjúhús	— 48
Köleskása		11 —	Birkahús	— 40
Dara		17 40	1 méteről búkkfa	12 50
Árpa dara		8 —	" dorong	10 —
Széna		4 —	" tölgyfa	9 50
Szalma		3 —	" dorong	8 50

Hirdetések.

Fog-Elixir, fogpor és fogpasta a főtisztelendő és kegyes „Benedek-rendű” szerzetesektől



Soulac-i apátság Girondában.
Prior: Dom Maguelonne
 2 arany érem:
 Brüsszel 1880 London 1884
 A legmagasabb kitüntetések.
 Feltalálta: **1373-ban** Pier. Bournaud
 atott: Prior által
 A főtisztelendő és kegyes „Benedek-rendű”-ek fog-elixirjenek minden-napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy óhár vízben — megakadályozza a lyuka-fog képződését és meggyógyítja a lyukas-fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz, s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.
 Olvasóinknak tehát tényleg szolgáljatot teszünk, a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapítattott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108.
Főlegyek: Rue Croix de Sequoy.
 Kapható minden nevezetesebb ártás-erárú-kereskedésben, gyógyszerárakban és „gyógyszerárú- (drogue) kereskedésekben.

Jó tanács

aranyat ér! E szavak igazságot különösen betegégi esetekben lehet megismerni és ez okból jönnek Richter kiadó intézet-bez a legszivesebb köszönőiratok „A Betegbarát” című, rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért. Mint a szerencsés meggyőző tak hozzányomatott értesítései bizonyítják, a benne foglalt tanácsok követése által még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben huszeves tapasztalat eredményei vannak letve megismerli a legkomolyabb figyelembevétel minden beteg részéről, bármi bajban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot” és pontos címét s ezimeze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

Magy. kir. jótékonykezélu allamsorsjáték.

Legolesobb államsorsjegy Huzás már június 27.

Az összes nyeremények 160.000 frtra ruának.
Főnyeremény 60,000 forint.

Sorsjegyek á 2 frt. kaphatók: a lottoigazgatóságnál Budapesten (Post, fővámház félemelet) hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, ső- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál; a bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Magy. kir. lottoigazgatóság

Budapesten, 1889. évi május hó 1-én.

Máriássy Sándor,

Magy. kir. pénzügymin. osztrálytanácsos és lottoigazgató.

Árverési hirdetemény.

Alolirt községi kir. közjegyző részéről ezenel közhírré tételük, hogy a néhai **Schlögl János** hagyatékához tartozó, és pedig:

- 1.) a községi 705 sz. tjkvben irt + 1. sor 1314. hsz. 776 összeírású számú ház a „Florián” téren udvartérrel 380 frt.
- 2.) az ugyanott + 1756 hrsz. alatt irt káposztás a vágóhidnál 20 frt.
- 3.) a mégis ott irt + 6458 hrsz. alatti erdő az ó háznál 60 frt.
- 4.) a községi 2261 sz. tjkvben irt a + 4908—4810 hrsz. szántó 20 frt.

kikiáltási ár mellett a közjegyzői irodámban **1889. évi június 22-ik napján d. e. 9 órakor**

tartandó nyilvános árverésen elárvereztetni fognak. Kikiáltási ár a becsár, mely 10%-át a venni szándékozók az árverés megkezdésekor az eljáró kir. közjegyző kezeihez bánatpénzül letenni tartoznak.

Az árverési feltételek a kir. közjegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekinthezők.

Közseg, 1889. évi június 12-én.

Pfeffel János,
 kir. közjegyző.

Radeini

legtartalomdusabb natron-lithion-savanyuforrás.

Képzőpált gyógyszer hájysavas diathesis (köszvény, homokkőpados) továbbá a gyomor, húgyszervék (vese, hólyag) betegségei, a tőpásztó, idők katarahusa, hie narchia, neukülőben a sírgy. sig bajai ellen.

Dr. Garrud, Biswanger, Cantini Üre kísérletei bizonyították, hogy a szénsavas lithion a húgysavas rakodásokat leginkább képes feloldani a homok származának a radeini savanyuviz nagy sikereit.

Radein gyógyhely.
 Savanyuforrás és vasfürdők főleg jó hatással köszvényes bántalmaknál, húgyszervhajók, vörsegenység, nőbetegségek és gyengeségi állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartozkodás. Prospectust
 (ingyen) a radeini gyógyhelyről és a savanyuviz szétküldését illetőleg szívesen küld a Direction des Curortes Radein (Steiermark.)

Valódi Radeini savanyuviz kapható:
Waisbecker Edénél
 Kőszegen.

„Zacherlin”



A legkitünőbb szer minden rovar ellen!

Ez az új kitünő specialitás bámulatos erővel és gyorsasággal kiöli a férgeket a lakásokból, konyhákból és szállókból, valamint a házi állatokról, az istállókból, üvegházi és kerti növényekről. Az igazi csakis névaláírással és védelmi jeggyel ellátott eredeti üvegben kapható. A mit pusztán papírzacskóban mérnek ki, az sohasem igazi „Zacherl-Specialitás”!

RAKTÁROK:

- | | | |
|---|--|---|
| Kőszegen Jánosa Gyula urnál
Pollák Sándor
Unger József | Kis-Czelben Gayer Gyula urnál
Pick Henrick urnál | Sárvárott Morocz Lajos urnál |
| Csepregben Feigl Istok Sándor urnál | Körmenden Grünbaum Albert urnál | Szombathelyen Bertalanffy József urnál
Stierling Ödön urnál |
| | Sárvárott Gayer Pál urnál | Sz.-Gotthárdon Friedrich Jakob urnál
Einbeck Károly urnál |

ZACHERL J., Bécs, I. Goldschmiedgasse Nr. 2.

A vidéken „valódi Zacherlin” ott kapható, hol „Zacherlin fáragaszok” láthatók.